香港文匯報訊(記者馬 壯)律政司早前以證據不足及 沒有利益衝突為由,決定不就 UGL事件起訴前特首梁振英。 由民主黨主導的「天下為 公」,及其他反對派立法會議 員昨日遊行,要求律政司聘請 外間獨立大律師索取法律意 見,及在立法會司法及法律事 務委員會上傳召律政司司長鄭 若驊及廉政公署代表交代事 件。多名建制派立法會議員批 評反對派寬己嚴人,輸打贏 要,嚴重破壞香港法治,而有 關人等糾纏事件已令市民煩 厭,相信市民將在未來的選舉 中,用選票嚴懲他們。

1中政司早前就 UGL 事件發表聲明,指因證據不足,不會就事件 檢控任何人。民主黨、公民黨、社民 連、「香港眾志」等昨日發起所謂 「守護廉潔法治」的遊行抗議,糾集 支持者由中環遮打花園步行至律政中 心,並遞交請願信。

警指僅525人「作大」逾倍

大會聲稱有1,200人參與,但據警方 指,遊行最高峰時只有525人,「作 大」逾倍。

民主黨立法會議員林卓廷在活動上 稱,律政司須就UGL案聘請外間獨立 大律師索取法律意見,而他今日會致 函立法會司法及法律事務委員會主席 梁美芬,要求對方在明年1月29日的 會議上傳召鄭若驊、大律師公會代表 及廉政公署代表,要求他們交代更多 理據,否則或向鄭若驊提出不信任動 議,以至司法覆核律政司的決定。

陳恒鑌批「長氣過粵語長片」

民建聯立法會議員陳恒鑌昨日接受 香港文匯報訪問時批評,反對派並沒

反對派續糾纏UGL 建制派批輸打贏要

有足夠的證據,不過就「翻炒再翻 炒」UGL案一事,「比粵語殘片還要 長氣,無論點都好都不願意收火,過 火行為已令人生厭。」

他指出,反對派重複炒作事件,只 是為了個人的利益,例如有人就利用 「眾籌」所得的款項「遊埠」,有人 就害怕要「回水」而不斷重提事件。

陳勇斥寬己嚴人

港區全國人大代表陳勇強調,香港 是法治之都,法律面前人人平等是香 港的核心價值,即使持有既定政治立 場者,亦應尊重執法部門的決定。

他批評反對派針對是UGL事件,但 就對壹傳媒創辦人黎智英涉及的「黑 金事件」視而不見,完全是寬己嚴 人,輸打贏要,嚴重破懷香港法治。

過去兩次的九龍西補選,結果已經 反映了市民對這些「政治暴徒」的厭 惡,相信選民在未來選舉時會繼續用 案一事對某部分反對派中人來說,是 選票嚴懲他們。

何俊賢批林「藉攻擊人解矛盾」

民建聯立法會議員何俊賢認為,反 對派最近在市民中失分太多,特別是 林卓廷導致民主黨內部分裂,更被批 評為以權謀私、隻手遮天、人格卑 劣、無政治道德。

他續說,林卓廷反覆炒作UGL事 件,是為自己陣營支持者製造團結的 目標,通過攻擊他人來紓解內部矛

他並認為,美國的霸權行為得不到 有作用。



■民主黨發起「天下為公」遊行 香港文匯報記者劉國權 攝

世界認同,其從者也不過是屈服於其 經濟淫威之下,為在世界上爭取政治 高地,而美國在港爪牙也不能不為其 金主硬住頭皮上,像公民黨議員郭榮 鏗早前就似「美國議員上身」,不斷 為美國説話,出賣港人利益。

在這些背景下,何俊賢認為,UGL 「不炒不行」,但實際上是在飲鴆止 渴。政治家應為社會辦事,但這些人 「逆國逆民而行」也頑固地繼續走, 原因只有一個,就是「個人利益大於 市民利益」。

何啟明批反對派「政治炒冷飯」

工聯會立法會議員何啓明批評,反 對派是次遊行只是在「政治炒冷 , 只是不想將「過期冷飯」用完 即棄,所以繼續「翻熱食用」,而市 民都會看到他們已經黔驢技窮,不再

效果



■「保衛香港運動」主辦「強烈譴責『泛民』賊喊捉賊」集會

受訪者供圖

保港」譴責「佔中反對派」避刑責

香港文匯報訊(記者 馬壯)反對派昨日針對 律政司就UGL案的決定搞遊行,有民間團體在遊 行隊伍途經的長江集團中心外集會,並強烈譴責 違法「佔中反對派」企圖藉着誣衊他人犯法而轉 移公眾視線,逃避律政司檢控他們的刑事罪責。

「保衛香港運動」昨日舉行「強烈譴責『泛 民』賊喊捉賊」遊行集會,約20名成員到長江集 團中心外示威。部分參與的市民手持國旗及區 旗,並高叫「港毒泛民、專搞屎棍」及「佔中暴 徒、入獄找數」等口號。

「保港運動」主席傅振中表示,民主黨立法會 議員尹兆堅及林卓廷企圖藉着誣衊他人犯法,塑 造自己成為站在道德高地的英雄形象, 轉移公眾 對他們破壞立法會秩序和導致兩名保安員受傷的

質疑鴿黨尹林借UGL「吸水」

他並質疑,尹兆堅及林卓廷藉着UGL事件眾籌 一大筆可觀收入,涉嫌以「連篇大話」欺騙自己 的支持者,讓他們可以到處「遊山玩水」。

傅振中又認為,律政司遲遲未檢控包括尹兆堅 和林卓廷在內的「佔中反對派」暴徒,亦未檢控 壹傳媒集團黎智英涉及的「黑金事件」,因此 「佔中反對派」不斷向律政司施壓,是企圖拖慢 律政司對違法「佔中」暴徒和黎智英的檢控工 作。

他們對逃避刑事罪責的反對派勢必追究到底 拆穿反對派的虛偽面具。

釋法DQ「獨人」 喬曉陽:港正氣抬頭

基本法條文

香港文匯報訊(記者 何西)十二屆全國 人大法律委員會主任委員喬曉陽日前表 示,全國人大常委會對基本法第一百零四 條進行解釋是非常重要的,而在這次解釋 以後,香港的局勢發生很顯著轉變,特別 是香港的法院裁定數名立法會選舉當選者 喪失議員資格,是「香港社會正氣抬頭 了」。

喬曉陽日前接受傳媒訪問時,談到全國 人大對香港特區基本法的「五次釋法」及 所起作用,其中第五次釋法,是2016年11 月對基本法第一百零四條、對特區行政長 官、主要官員、立法會議員、法官宣誓的 規定的解釋。

他指出,2016年時,有鼓吹「港獨」 者參選立法會,於當選後甚至在宣誓時 作出褻誓的行為,完全失去了宣誓的嚴 肅性。

他續説,為了有效打擊和遏制「港獨」 活動,維護國家主權和領土完整,正確理 解和執行基本法,促使了這次解釋。

喬曉陽強調,這次解釋最重要的一條, 是確定了「擁護中華人民共和國香港基本 法,效忠中華人民共和國香港特別行政 頭了」。 區」,既作為法定宣誓內容,也作為參選 或擔任這些職務的法定要求和條件。

他形容,這次的解釋非常重要,認為這 次解釋以後香港的局勢發生很顯著轉變, 更形容香港的法院裁定數名立法會選舉當 選者喪失議員資格,是「香港社會正氣抬

人大五次釋法

內容

	1996年 6月	第二十二條、 第二十四條	港人內地子女居港權問題	穩定了香港社會秩序, 維護了香港的繁榮穩定
	2004年 4月	附件一第七條、 附件二第三條	行政長官及立法會產生辦 法的修改程序	定下「五部曲」,今後 每次政改均須按此程序 進行
	2005年 4月	第五十三條	補選產生的行政長官任期 問題	保證行政長官的順利選 出,維護香港穩定
	•	第十三條、 第十九條	中央負責管理與香港有關 的外交事務,香港法院對 國防、外交等國家行為沒 有管轄權	明確香港法院對外交事 務無管轄權
	2016年 11月	第一百零四條	對特區行政長官、主要官 員、立法會議員、法官宣 誓的規定	正確理解和執行基本 法,有效打擊和遏制 「港獨」活動

時間

喬曉陽還提到2004年4月的第二次釋 法,是對基本法附件一第七條、附件二第三 條進行解釋,是關於行政長官產生辦法的修 改程序,立法會產生辦法的修改程序。

中央對港政制掌主導權

他說,通過全國人大常委會的釋法,把 「如需修改」誰認為需要修改解釋明確 了,是中央認為需要修改。香港政制發 展,五年搞一次,這個「五部曲」的規矩 立下來了,今後每次政改都要按此程序進 行,這樣中央對香港的政制發展自始至終 都掌握了主導權。

謝偉俊盼再研議規 讓議會回正軌

香港文匯報訊(記者 何西)反對派早 前因擾亂議會秩序,導致行政長官質詢環 節被迫取消,有建制派議員認為應採取適 當的措施,包括進一步修改議事規則,讓 議會秩序重回正軌。立法會議事規則委員 改議事規則,讓議會帶回國際水準,又批 評反對派倘對立法會主席梁君彥有任何不 滿,應循制度內的方式處理,而並非「因的機構,因此希望能將以往的研究結果再 人廢規」。

謝偉俊昨日在香港電台節目《城市論 壇》(見圖)上指出,自從去年修改過 後,在拉布等問題上確實有所改善,不過 前的議事規則未有改善或禁止肢體衝突。

他續說,再度修改議事規則的討論並非 囂,導致立法會對罵頻生。 因為行政長官質詢環節而重提,而是上-屆議會,甚至早期出現擲蕉等肢體活動時 已經不斷在研究。

言,形容立法會現時的機制如同「冇牙老 虎」,彈劾議員時輕則只能譴責,重則就 引用基本法罷免議員,卻未有能在兩者中 間落墨的機制。

他舉例説,包括民主黨立法會議員許智 泰倒插國旗等行為,雖然嚴重但又未至於 要褫奪其議席。他希望能將議事規則的研 究再次放到議會,期望能讓議會帶回國際 水準,以作為市民的榜樣及贏得市民尊重 則。



度討論。

同場的民主黨立法會議員尹兆堅就聲 稱,現在立法會不得體的是其制度和立法 會主席梁君彦,又稱梁君彦「能力不 近年議會內的秩序有惡化趨勢,特別是目 足」,經常「錯判」,對提規程問題的議 員「視而不見」,甚至裁定有關行為是叫

若對主席不滿 應依制處理

謝偉俊反駁,議員即使不滿意個別主席 謝偉俊引用民主黨立法會議員胡志偉所 的決定,亦不代表不應將議會撥亂反正, 否則就是「因人廢規」。他強調自己只是 希望能讓議會變得規規矩矩,認為若議員 對主席不滿,可透過各種制度內的方法, 如輿論譴責或不信任動議等方式處理。

他續指,現時討論的方案亦有研究當面對 峯搶手機或「熱血公民」立法會議員鄭松 嚴重的違規事件,是否應該經動議後才懲罰 議員「停賽」,而並非讓主席一人獨大。

不過,議事規則委員會目前未有具體的 定案,但討論的方向會參考外國的議事規

長毛搞古巴團冧檔 網友諷「獅子開大口」



社民連長毛(梁國 咩嘢叫「獅子開大口」! 雄)自從被DQ有得

月袋九皮幾後,就想 改吓人生跑道,轉戰扮專家帶人去遊古 巴,15天行程每人盛惠六萬二千八,真係 啖啖人肉饅頭夠晒和味,但個如意算盤似

似報名人數不足而要含淚收檔。 雖然阿哥成日都話自己大把票唔稀罕班 傻仔投佢票,但團友同選民嘅數字有好大 落差喎,唔知長毛之後會唔會叫吓班蛤蟆 去報團呢?

個團,話年底帶人遊古巴,「聯同隨團專 家長毛,一同踏進這共產革命者的天堂」 咁話。

不過,呢個團行程雖得15天,每位就盛 惠62,800蚊,真係唔使去動物園都見證到

有長毛成六皮嘢「不了」

不過,正所謂天氣不似如期,長毛嘅高 質深度古巴遊似乎就開唔成啦。香港文匯 報「忠實讀者」「JoJo Wu」就喺fb發帖踢 乎就響唔到啦!有人踢爆長毛古巴團個網 爆長毛:「帶隊嘅古巴團,疑似因為報名 站已經被刪,於是要瘋狂恥笑長毛個團疑 人數不足收咗皮……無長毛先\$38000,有 長毛成六皮嘢,不了。」

「陳永仁」留言揶揄:「咁多選票都成 唔到團,陰功。」「Leung Tak Man」亦 寸爆:「咁×貴,你估饅頭雄真係咁有市 場得咩!?」「Milk Tea」就恥笑:「長 話説之前有間主打深度遊嘅旅行社開咗 毛自己都覺得嘥時間啦,去咩古巴。直接 捐錢俾(畀)長毛抗爭基金最實際。」

「金句」嚟恥笑佢。「無敵神駒」仇思達 就叫長毛:「收啦,收呀!嘥時間。」

「福明」亦話:「你有團?我唔要呀,



■「JoJo Wu」踢爆長毛個深度遊疑似唔 夠人報名而要收檔。

傻仔!」

可能長毛帶嘅團真係太有深度啦!結果 唔少人就用返長毛最鍾意用嚟鬧人嘅 搞到成班腦咁細嘅人都唔敢報,想收人6 皮變咗最尾係自己收皮,唔知阿哥遲啲會 唔會又轉番去老本行叫人入錢入錢入錢入錢 呢? ■香港文匯報記者 何西

建港港

跨

境

促

灣

园

發

展

民建聯認為交 通基建互聯互 通,是大灣區建

設的重要基礎及前提。如能打造立體 而完善的交通網絡,促進灣區內人 橋人工島泊位等等。 流、物流、資金流和信息流的流通,

去年公佈的《深化粤港澳合作,推 進大灣區建設框架協議》列出7大重 點合作領域,第一項正正是要推進基 礎設施互通。然而,現時港澳及內地 交通網連接並不緊密,更有重複建設 如珠江客運有限公司董事總經理田蔚 及功能重叠的問題,極待優化。

同時,空域不足,亦影響了三地航 空事業的發展。此外,目前部分陸路 數口岸仍需雙邊查驗,雙重輪候,影 響通關效率。

倡優化空域 推智能通關

為此,民建聯就課題進行了深入而 廣泛的研究,並撰寫了「粵港澳大灣

區跨境交通基建規劃」建議書初稿。 建議內容包括優化空域、推動智能通 關、優化跨境車牌制度、重新研究港 深西部快速軌道,以及增加港珠澳大

為了更好地聽取業界及專家的意 定可將大灣區建設成世界一流的優質 見,民建聯日前亦舉辦了名為「粵港 澳大灣區跨境交通基建規劃」的圓桌 會議,邀請了5位來自海陸空的業界 代表,就議題發表真知灼見。

與會的嘉賓對民建聯的大部分建議 都表示贊同,並提出了不少意見。例 青先生建議政府取消目前乘客坐船離 境須繳交11元的税款的規定。

田蔚青先生及冠忠巴士集團主席黃 口岸如深圳灣口岸已接近飽和,且多 良柏則希望政府推出政策及培訓支 援,吸引「新血」進入交通行業。

在聽取各方意見後,我們將進一步 完善建議書,日後亦會透過不同途徑 全力推動落實各項建議。

■立法會議員 陳恒鑌 (標題及小題為編者所加)